

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.678

Segovia.—Jueves 28 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Brillante cooperación de la escuadra con el Ejército de tierra

### Conjuntamente destrozaron dos trenes blindados y batieron las últimas crestas que cierran el paso hacia la gran llanura de Castellón

#### EL PRESUPUESTO INGLÉS

### 40.000 millones de pesetas

Novcientos cuarenta y cuatro millones de libras esterlinas importan los presupuestos ingleses (unos 40.000 millones de pesetas) para el ejercicio 1938-39. Jamás presupuesto alguno de ningún país alcanzó esa cifra astronómica. En realidad no es lo fabuloso de la suma lo que motiva nuestra perplejidad, sino el hecho de que el 10 por 100 de la misma está destinada a la defensa nacional (rearme).

El aumento del armamento de España a cabo por Gran Bretaña con actividad febril, y casi podíamos decir con locura. Millares de fábricas están dedicadas a esa finalidad. No obstante, la producción parece escasa al Gobierno inglés, consideración que ha determinado el envío de una Comisión de técnicos aeronáuticos a los Estados Unidos para que compré los modelos más eficientes de aviones.

Necesariamente tal presupuesto determinará la imposición de enormes cargas al contribuyente inglés. ¿Bueno o malo para la oposición se debate contra el Gabinete Chamberlain el que tan frecuente y tan duramente ha sido vapuleada, ¿no? Pues notable del caso es que semejante presupuesto no ha suscitado las iras de los opositores. El partido laborista, que de continuo estuvo obsesionado por el rearme de los países de régimen totalitario, se inclina ante los planes del Gobierno y limita su intervención en el debate sobre los presupuestos a lamentarse de que se hagan gastos al extranjero. Los laboristas quieren ver lo que el Gobierno ha contemplado absorto, esto es, una disminución alarmante del rendimiento de los obreros que ha creado a nivel una grave preocupación. Si a esto añadimos los actos de sabotaje cometidos en la escuadra y en la flota aérea, se encontrará una justificación de las medidas del Ministerio Chamberlain para adquirir en los Estados Unidos con urgencia lo que la industria inglesa tardaría en proporcionarle causa de la actitud en que se han colocado los obreros que siguen las orientaciones comunistas.

Es posible que este rearme inglés deje de producir sensación, pero si tenemos en cuenta lo dilatado de su imperio, el mayor del mundo, llegamos a la conclusión de que para asegurar las comunicaciones con él o ponerlas en condiciones de relativa seguridad, dado el desarrollo militar de las potencias europeas que hace pocos años aún estaba en embrión, necesita realizar un esfuerzo gigantesco, tanto lo es el que inicia en estos momentos. De todos modos, la hegemonía militar que hace años tenía la Gran Bretaña ha quedado muy quebrantada y no le será posible recobrarla ya por muy formidables y consecutivos que sean sus esfuerzos en ese sentido.

Con el mismo ritmo, y acaso mayor, las grandes potencias cuidan de perfeccionar y aumentar su poderío. Podemos decir, incluso, que el Gobierno inglés se ha dado cuenta demasiado tarde de la situación de inferioridad que siempre teniendo en cuenta su gran imperio, en que ha quedado en el presente ganar el tiempo perdido reorientando a la producción extranjera. Hay quien sospecha que las actuales complacencias de la Gran Bretaña respecto de las exigencias (naturales) de otras grandes potencias europeas, vienen como fundamento su supuesta debilidad militar, y que una vez recordado su tradicional poderío sería llegado la hora de dar el puntapié a la ofensiva. No creemos que pasen de ser intenciones mal intencionadas. Con el actual poderío, o con el que pudiere conseguir mediante un rearme de enorme insospechada, Inglaterra—repetimos—no podrá ya llegar a situarse en relación a las demás grandes potencias europeas, en la situación de hegemonía que gozó en el primer decenio de la post guerra.

En realidad, se ha llegado, respecto de armamento, a un «punto muerto» entre las primeras potencias. En esta consideración radica la realidad de una paz que, entre nubes de aviones y bosques de cañones, buscan los príncipes estadistas europeos.

## Contraataques rojos que les han costado unos 2.000 hombres

### Héroes por doquier

Frente de Levante, 27.—El temporal, que no amaina, se extiende de Sur a Norte, llevando la lluvia benéfica a los campos aragoneses para que sus campos aporten a la nueva España una cosecha que estaba en peligro de perderse.

Siguiendo una dirección opuesta a la del temporal, es decir, de Norte a Sur, el Ejército avanza despejando los obstáculos de la naturaleza y la tenacidad fratricida de las hordas marxistas.

En toda la ancha zona, desde el Mediterráneo hasta el frente de Teruel, se ha oído el ruido de nuestras armas en ataques combinados, cuya finalidad ha sido plenamente lograda. Aunque la visibilidad no ha sido buena, la artillería nacionalista ha trabajado intensamente en el sector de Teruel desde primera hora del día, y especialmente sobre la sierra que atraviesa la carretera de Cantavieja, donde se perciben los refuerzos allegados por el enemigo.

En respuesta a esta actividad artillera, los rojos han lanzado algunos cañonazos contra Teruel, aumentando los estragos que sufrió ya esta ciudad mártir.

Entretanto, las fuerzas de la línea del Alframbra avanzaron en toda la extensión de aquélla, atravesando el río y ocupando Orrió, Escorihuela y Villalba Alta. Otras fuerzas han subido, de frente, a la sierra de El Pobo, al mismo tiempo que otras penetraban en el corazón de las alturas de Aliaga.

Otras columnas avanzaron hacia el Sur, venciendo la resistencia del enemigo que recibió una División de refuerzo. La gran bolsa en que quedó cerrada la sierra de El Pobo se ha desinflado en gran parte, y otro tanto ha ocurrido con otras bolsas más pequeñas formadas por diversas columnas.

En los montes del Maestrazgo también ha habido tiroteos al Sur de Morella, donde el enemigo mostraba alguna actividad.

La mayor tarea ha correspondido al Cuerpo expedicionario de Galicia, ante el cual el enemigo ha hecho unos pinitos ofensivos. Están llegando nues-

## Parte oficial de guerra - Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 27:

Persiste el temporal de lluvias, dificultando las operaciones, aunque no ha impedido el avance de nuestras tropas de Castilla, que han ocupado varias importantes posiciones y han rebasado los pueblos de Dos Torres, Ladruñán, Villalba Alta, Orriós y Escorihuela.

Las fuerzas de Galicia han rechazado contraataques a nuestras posiciones de Cuevas de Vinromá, causando al enemigo enormes pérdidas, que seguramente pasan de dos mil, a juzgar por la cantidad de muertos que se ven en el campo de la acción.

Nuestra artillería y nuestros barcos de guerra han destruido dos trenes blindados del enemigo, situados ante Alcalá de Chisvert, habiéndose encontrado en ellos varios cadáveres y un cañón del 12,40.

En la región de los Pirineos nieva y se ha rechazado un pequeño intento de ataque enemigo.

Salamanca, 27 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

tras tropas a los límites de la zona escarpada, donde se asoma la vega de Castellón. En los montes que la dominan hacen acto de presencia importantes masas enemigas, pero las posiciones que arrebatamos al adversario en avances anteriores son sólidas. Contra ellas ha lanzado el mando rojo sus efectivos, con tan mala fortuna que sólo en el día de hoy ha perdido más de dos mil hombres. Al arma blanca han defendido sus puestos los muchachos de Martín Alonso. Sólo en las atalayas de las cuevas de Vinromá, han dejado los marxistas más de trescientos muertos. Parte de las fuerzas rojas utilizadas en estos contraataques habían llegado hoy al sector, y seguramente para abastecerlas de material y municiones habían subido dos trenes blindados por la línea férrea de Barcelona. Avanzaron los trenes con los vagones llenos de material por dentro y con rútolos marxistas en el exterior. Penetraron en el terreno batido por nuestra artillería, bastante confiada porque nuestras baterías no daban señales de vida. Debían estar muy orgullosos de los blindajes los conductores de esos trenes, pero pronto salieron de su error. Cuando menos lo esperaban, fueron saludados por un cañonazo del 15,5, que dió de lleno en un vagón abarrotado de cajas de municiones. Sobrevino la explosión y el descarrilamiento subsiguiente de varias unidades. Nuevos proyectiles alcanzaron al convoy, mientras el otro tren se detenía y acababa

de sufrir igual suerte que el primero.

### Los navíos de guerra de nuestra escuadra

Los navíos de guerra de nuestra escuadra que se hallaban batiendo las posiciones costeras de los rojos en el sector de Alcocebre, cooperaron a la acción de la artillería de tierra, batiendo al efecto, de flanco, los trenes blindados.

Inutilizados los trenes, los barcos continuaron su labor de ayuda en la acción de las baterías de tierra que desalojaban al enemigo de las últimas cortinas de lomas que se abren sobre la llanura costellonense.

Los soldados no podían ocultar su satisfacción por la aparición de la escuadra y su cooperación con las fuerzas de tierra.

Desde las lomas que se descuelgan del Maestrazgo al Mediterráneo, saludaban los combatientes del Ejército de tierra a los bravos marinos que tan brillantemente han iniciado su cooperación desde el mar.

Nos hallamos en el prólogo de un nuevo acto interesantísimo, cuya representación puede comenzar de un momento a otro.

### Queda destrozada la Brigada 22 de los rojos sacada del Jarama

Vinaroz, 27.—Se ha desencadenado una tormenta con centro de expansión en Alcañiz y Morella. Ayer y hoy se han sucedido los chubascos fuertes, pero ateniéndose a las refe-

rencias de los naturales de esta región, el temporal se anuncia como pasajero.

En Levante esperábamos impacientes que el Ejército de Castilla hundiese el costillar guerrero de los rojos en el frente de Teruel, acción que se está llevando a cabo felizmente.

Anoche, nuestra División destruyó a la brigada 22 que los revolucionarios trasladaron del Jarama. El ataque del enemigo se realizó en la carretera de Castellón, hacia Cuevas de Vilromá, donde se luchó durante toda la noche. La pelea fué fortísima. Los rojos contraatacaron repetidamente, con un derroche nunca visto de bombas de mano. Cada vez que eran rechazados, volvían reforzados, pero con el mismo desastroso resultado en todos los intentos. Su artillería, en la que se notaron nuevos emplazamientos, apoyó las intenciones. Dicha Brigada 22 tenía orden de situarse en posiciones nuestras, pero dejó seiscientos muertos, doble número de heridos, muchos de ellos en nuestro poder, y dos centenares de prisioneros. Unas dos mil bajas. Es decir, que la citada Brigada ha quedado deshecha.

Con las unidades de infantería intervinieron varios carros de combate y dos trenes blindados que se refugiaron en la retaguardia de Alcalá de Chisvert, siendo alcanzados por nuestra artillería. Nuestras baterías, al aparecer los trenes, fijaron los tiros en la parte de vía que habían de desandar esos convoyes. Pronto se apreciaron los efectos de nuestro tiro. Los cañones de los trenes blindados dejaron de disparar, y descendieron los ocupantes de aquéllos, quedando los convoyes casi inutilizados. A esa acción cooperaron los barcos de la escuadra, y también participaron en la persecución de los carros enemigos poniendo en juego sus cañones del 12. Las baterías de a bordo continuaron actuando hasta que se consiguió dominar por las fuerzas de tierra buena parte de las posiciones costeras donde las tropas han conseguido situarse a lomos de la carretera que conduce a Castellón.

Están nuestras tropas en las avanzadas de Cuevas de Vilromá. Lluève copiosamente. Si el tiempo despejare tendremos cosas interesantes que contar.

Y él, tras de un momento de vacilación, replicó:

—No volveré ya nunca a ella. ¡Me han echado!

—¿A ti? ¿Pero quién...? ¿Por qué...?

—A mí. Me ha echado la República. El que ahora dice que la representa en Morella, nos ha puesto en la calle a todos con estas palabras: «No quiero aquí empleados viejos. Gente nueva y nuevos modos. De los antiguos, el que menos es ladrón».

—¿Y lo habéis aguantado?

—Yo sí. Tenía razón ese señor. Nunca lo había hecho, pero hoy he robado algo en mi oficina. Mira, como despedida, me traigo esto.

Y el bueno de don Zutano se desabrochó la americana y el chaleco y enseñó debajo, junto a su carne, el paño santo de la bandera española, la enseña oficial que se izaba en su oficina los días de acontecimientos.

—Toma. Guárdala bien. Y mira... sólo te pido una cosa. Si yo muero antes que tú, y antes de que amanezca el día glorioso en que esta bandera —¡la nuestra! ¡la de España!— pueda volver a ondear en el mástil en que siempre estuvo, te pido, te mando, que seas tú la que con tus propias manos la coloques allí; la restituyas a su puesto del que yo la he quitado hoy llorando como un niño, y ya que ella me ha dejado llamar y me ha hecho ladrón.

Hace unos días, los soldados de Franco han entrado en Morella. Cuando el jefe de las fuerzas se disponía, con todos los honores, a izar el pabellón nacional, a la plaza de la ciudad llegó una viejecita. Estaba baldada. La traían entre dos hombres, ancianos también, sentada en una silla. Llevaba entre sus brazos, contra su pecho, amorosamente, una vieja bandera de España.

Explicó su caso. Ella misma sujetó la bandera y tiró del cabo que la levantó sobre el aire. Lloraba, lloraba la viejecita y daba gracias a Dios por haber cumplido la voluntad de su compañero, el viejo funcionario ladrón.

Al día siguiente, ha muerto esta heroína de España. Y la bandera que ella levantó hasta lo alto del mástil, descendió al paso de su entierro y quedó por tres días a media asta.

Difícil salvar las presas de Tresp. Unos vecinos comunicaron al mando de los soldados navarricos ya triunfadores en el pueblo, que estaba preparada la voladura de las computas, y que si se perpetraba tal crimen, daños incalculables se reportarían para todos, el inundarse la campiña, al arrasarlo todo, fábricas, centrales inclusive, las aguas con su ímpetu.

Al otro lado del río, los rojos se mantenían firmes en sus parapetos haciendo un horrible fuego de ametralladora para impedir a los nuestros acercarse a los embalses. Llegar hasta ellos rápidamente, sin previa maniobra, era punto menos que un imposible. Sólo algún héroe, dispuesto a morir, podría osar acercarse...

Surgió el héroe. Un muchachito riojano, un soldado desconocido, se acercó, arrastrándose, bajo un diluvio de balas, a la presa y a las computas luego. Tanteó, oteó, descubrió al fin unos hilos de conducción eléctrica que iban a parar a un hoyo donde unos pedruscos delataban la existencia de una mina. Entre dos piedras cortó aquellos hilos conducto-

## Han contraído matrimonio el Rey de Albania y la condesa Geraldine

### La ceremonia ha tenido carácter civil por ser distintas las religiones de los egregios contrayentes



El Rey Zogú

Tirana, 27.—Esta mañana, a las diez, en la sala principal de Palacio, ha tenido lugar la anunciada boda del Rey Zogú con la condesa Geraldine, de ilustre familia húngara.

Desde primera hora los alrededores de Palacio se hallaban abarrotados de público. La ciudad está profusamente engalanada con millares de banderas y profusión de flores.

La sala donde se ha celebrado la ceremonia estaba adornada con fastuosidad, abundando los motivos en oro y plata, rodeado de hermosas flores enviadas desde todas las regiones de Albania.

Desde mucho antes de la ceremonia la sala principal de Palacio hallábase ocupada por distinguidas personali-

dades, entre las que figuraban el presidente de Consejo y todos los ministros, la Familia Real albanesa, la familia de la prometida del Rey, el Cuerpo diplomático, altas jerarquías del Estado y del Ejército, aristócratas albaneses y húngaros, representantes de varias Casas Reales extranjeras. También se hallaban presentes las tres hermanas del Rey Zogú.

A la cabeza del cortejo marcha el Rey, que daba el brazo a su prometida, la condesa Geraldine. Seguían a la egregia pareja el duque de Bérgamo, representante de los Reyes de Italia, el conde Ciano y los príncipes de Albania.

Vestía el Rey uniforme de comandante superior del Ejército de Albania con numerosas condecoraciones. La condesa Geraldine vestía un precioso traje de raso blanco, adornado con piedras preciosas.

Han firmado el acta matrimonial, en calidad de testigos: por parte del Rey, el conde Ciano y un príncipe albanés. Por la condesa, un hermano suyo y un príncipe húngaro, embajador de Hungría en Tirana.

Como el Rey Zogú profesa la religión mahometana y la condesa la religión católica, la ceremonia tuvo carácter civil. El presidente de la Cámara de los Diputados de Albania leyó el acta matrimonial, dirigiendo a los contrayentes las consabidas preguntas, que fueron contestadas por éstos afirmativamente.

Ciento un cañonazos anunciaron el feliz acontecimiento por el cual Albania tiene Reina. A los cañonazos siguió un toque general de campanas. Varias escuadrillas de aviones volaron sobre Tirana y demás importantes ciudades albanesas.

Terminada la ceremonia, los Reyes han tenido que asomarse repetidas veces al balcón central de Palacio para recibir las aclamaciones de la multitud.

En una nave especial, edificada al efecto por no haber local capaz para acomodar a todos los comensales, tuvo lugar el ágape de boda. Entre los invitados figuraban las catorce parejas desposadas ayer en la plaza del Ayuntamiento, a todas las cuales dotó el Soberano.

Los Reyes harán su viaje de bodas por Hungría e Italia en un soberbio automóvil que el Canciller Hitler regaló al Rey de Albania.

En toda Albania se celebran festejos populares.

El conde Ciano ha decidido retrasar su regreso a Roma hasta el viernes, día 29.



Condesa Geraldine

recibir las aclamaciones de la multitud.

En una nave especial, edificada al efecto por no haber local capaz para acomodar a todos los comensales, tuvo lugar el ágape de boda. Entre los invitados figuraban las catorce parejas desposadas ayer en la plaza del Ayuntamiento, a todas las cuales dotó el Soberano.

Los Reyes harán su viaje de bodas por Hungría e Italia en un soberbio automóvil que el Canciller Hitler regaló al Rey de Albania.

En toda Albania se celebran festejos populares.

El conde Ciano ha decidido retrasar su regreso a Roma hasta el viernes, día 29.

# Los marroquíes combaten con Franco bajo el amparo del Islam

## Se prevee que la Cámara de los Comunes aprobará el programa de rearme del Gobierno y aceptará los sacrificios económicos que supone

### El conflicto chinojaponés



La esposa de Chang Kai She, considerada como una insustituible colaboradora de su marido en la campaña de resistencia contra los japoneses. Se atribuyen a la esposa de Chang Kai She excepcionales dotes de organización. En la fotografía aparece (a la izquierda) acompañada de la esposa del general chino Huang Chi-Hsiang

Además de las cuestiones, ya conocidas que serán tratadas en las conversaciones, en los medios políticos se confirma que se estudiará también la alianza militar y las relaciones financieras entre Inglaterra y Francia. Se prevé la petición de un empréstito por el Gobierno francés a la Banca londinense.

La cuestión financiera tendrá importancia, porque, según se anuncia, el ministro inglés del Tesoro participará activamente en las conversaciones.

Se anuncia que en las veinticuatro horas que durarán las conversaciones no habrá tiempo material de resolver todos los problemas que figuran en el orden del día. En determinadas cuestiones sólo se fijarán acuerdos en principio, que serán terminados por las Delegaciones especiales que seguidamente entrarán en funciones.

Salen para Londres Daladier y Bonnet

París, 27.—A las cuatro de la tarde han salido en avión, para Londres, del aeródromo de Le Bourget, el jefe del Gobierno, M. Daladier y el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Bonnet, acompañados del personal de su séquito.

### Llegada a Londres

Londres, 27.—A las cinco y cuarenta y cinco minutos llegaron al aeródromo de Croydon los ministros franceses, siendo recibidos por el embajador de Francia y por representantes del Gobierno británico.

Inmediatamente después comenzaron las visitas y conferencias con lord Chamberlain y lord Halifax, al objeto de fijar los puntos en que se basarán los acuerdos.

No regresará Ciano hasta el 29  
Roma, 27.—Se anuncia que el conde Ciano ha aplazado su regreso de Tirana hasta el día 29.

La discusión de los presupuestos ingleses

Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes ha continuado hoy el debate de los presupuestos.

Nota destacada del debate ha sido la moderada crítica desarrollada por los diputados laboristas, los cuales han llegado al extremo de calificar de valientes los proyectos fiscales del ministro del Tesoro para cubrir los grandes gastos que originará el rearme británico.

Todo hace prever que la Asamblea, consciente de la necesidad del rearme, aceptará los sacrificios económicos que representa el programa del Gobierno.

## Homenaje al invicto general Mola

LECTOR: Por patriotismo, contribuye a hacer imperecedera la memoria de Mola, aportando tu nombre a la lista de honor de este homenaje a quien sacrificó su vida en el Altar de España.

Suma anterior, 3.985,20 pesetas.

Don Arturo Santamaría, 5 pesetas; don Manuel Pérez, 5; don Salustiano Martín Muñoz, 5; don Angel del Barrio, 1; don José Esteban y señora, 2; señor Colmenarejo, esposa y sobrina, 3; don Guillermo de Mercado, de Otero de Herreros, 5; don Antonio Gálvez, director de la Prisión provincial, 5; don Pedro Sanz Escorial, 2; don Mariano Manso Sanz, 2; don Leopoldo Moreno, 5; don Germán Pérez, 2,50; don Mamerto Vega, de Cerezo de Abajo, 5; don Santiago Pérez Calle, de Los Huertos, 0,50; don Bernardino González, de ídem, 1; don Hipólito Garrido, de ídem, 1; don Vicente Prieto, de ídem, 0,50; don Juan Garrido, de ídem, 0,50; don Mariano Cristóbal López, 5; don Román Martín, 3; don Rosendo Llorente, 2; don Matías Martínez Pereda, 5; don Joaquín González, de Montejo de Arévalo, 5; doña María Victoria Escudero, de Fuente de Santa Cruz, 5; don Aurelio del Pino, 5; don Eugenio de Lucas, 1; don Eustasio del Barrio, 1; don Alejo Agudo Valverde, 2; don Nicolás Bobadilla, 2; señora viuda de León Muñoz, de Samboal, 5; don Serviliano García Muñoz, de Nava de la Asunción, 5; don Jesús Villanueva León, de ídem, 5; Asamblea local de la Cruz Roja, 50; excelentísimo Ayuntamiento de Cantalejo, 25; don Toribio Zamarro, de ídem, 2,50; doña María Sacristán, de ídem, 2,50; don Urbano Alcázar, de ídem, 2; don Casimiro Monedero Sanz, de ídem, 4; don Rafael Monedero, de ídem, 1; doña Rosario Monedero, de ídem, 1; Inesita Monedero, de ídem, 1; don Gregorio Fisac y su esposa, de ídem, 10; doña Romana Mardomingo, de ídem, 2; don Primitivo Galán, de ídem, 2; don José Benito, de ídem, 2; don Al-

jandro Matey, de ídem, 2; don Juan Arribas, de ídem, 1; doña Deonina Sanz, de ídem, 1; don Felipe de Frutos, de ídem, 2; don Benito Alonso, 2.

Escuela Automovilista (segunda entrega)

Don Rosendo Iglesias, 2 pesetas; cabo Primitivo Herranz, 2; artilleros

res de la catástrofe. Las balas enemigas formaban montoncillos de polvo en torno suyo.

El riojano se incorporó un momento. No pasó de alzar el torso sobre sus rodillas. Pero se le oyó gritar: «Mi capitán ¡ya está! ¡Por Dios y por España! ¡Decídselo a Franco!»

Y cayó de bruces, para no levantarse más.

\*\*\*  
Era un joven, muy joven capitán. El Movimiento le sorprendió en Lérica, donde había ido para ver a su recién nacido primogénito. Como tantos otros, fue invitado a prestar servicio en el Ejército rojo, y como tantos otros se negó ratunda, gallardamente.

Le llevaron al paredón. Le fusilaron en masa con diecisiete militares más. Cuatro balas le pegaron en el pecho. Dos en las piernas. Le dieron el tiro de gracia, en el lado izquierdo del cuello, porque seguía gritando aún en el suelo: «¡Viva España!»

A los tres días de entrar nuestras tropas en Lérica, se ha presentado un capitán, un espectro más que un

hombre. Cuenta su odisea. Algún alma piadosa al ir a enterrarle, vio que daba señales de vida y lo recogió y lo llevó a un hospital. Cuando al mes recobró el conocimiento, el médico le preguntó quién era.

—¡Soy un capitán del Ejército español! ¡Viva España!

—¡Chsssss!

El médico le impuso silencio. «No diga usted quién es. Le creen muerto y enterrado. Aún hablan de cómo usted gritaba patrióticamente revolcándose en el suelo. Cuando alguien le pregunte conteste cosas incoherentes. Ayúdeme. Le llevaré a la Casa de Salud de su amigo el doctor X y allí podrá usted esperar el día del triunfo».

Fusilado. Seis balazos. El tiro de gracia en el cuello. Veinte meses en un manicomio.

Este capitán, se ha hincado de rodillas ante la bandera de la Legión, y ha gritado, como un hombre: ¡Viva España!

Y luego, ¡ha pedido una compañía en el Tercio!

## Llegan sin cesar, del frente, las gentes que se entregan a nuestras tropas

### Una visita al importante pueblo de Aliaga

Por SPECTATOR

Ahora vuelvo por aquel camino harto conocido, de Teruel, aunque las preocupaciones son bien distintas y los augurios muy optimistas. Vuelvo por la misma ruta porque el Cuerpo de Ejército de Castilla, que manda el ilustre Varela, se ha puesto en marcha hacia sus destinos triunfales.

Por esta misma carretera voy en busca del pueblo más importante recientemente conquistado, que es Aliaga, en la ruta que va de Ejulve hacia las proximidades de Teruel.

El tiempo se ha endurecido repentinamente, y durante toda la jornada llovió de forma implacable, cuando no granizó; pero las operaciones no se han interrumpido porque a estos soldados no hay temporal ni rojos que los contengan.

El pueblo de Aliaga es de traza bella y de pequeña extensión. No ha sufrido apenas las dentelladas de la guerra. Su vecindario ya ha quedado casi todo aunque los rojos, antes de huir, se llevaron a numerosas familias en rehenes.

La iglesia, un soberbio templo bajo la advocación de San Juan, se ha conservado en buen estado, aunque las imágenes fueron todas destruidas, obligando a los rojos a los concejales del Ayuntamiento, al comienzo de la guerra, que eran casi todos de ideas derechistas, a arrancarlas de los altares para quemarlas allí mismo, en la plaza Mayor del pueblo. Más tarde convirtieron la casa de Dios en cinematógrafo, y después en baile. Y vienen que las gentes del lugar no acudían a sus orgías optaron por llevar gentezuela sin escrúpulos que diera relieve a aquellas bacanales indescriptibles.

Allí, en Aliaga, funcionó un título Comité de investigación, que dirigía un capitán apellidado Mayo, a cuyas órdenes estaban algunos números de la Guardia civil y numerosos milicianos. Se cometieron registros, saqueos y barbaridades de toda índole; pero no hubo, por fortuna, asesinatos que perturbaran la paz del lugar.

Próxima al pueblo está la ermita, donde se conservaba un valioso retablo que fué arrancado y quemado por la horda. Esta misma horda, que en las horas fugitivas recientes se llevó más de cuatro mil cabezas de ganado en dirección a su retaguardia. A la entrada de Aliaga, en un altozano donde se yergue una iglesia de bella traza, nuestra aviación ha castigado con tal rigor a los milicianos, que los alrededores presentan un curiosísimo

aspecto sólo comparable a un paisaje lunar.

A pesar del tiempo pésimo de la jornada, el avance ha continuado. En la otra orilla del Alfambra, nuestras tropas han progresado ocupando el pueblo de Escorihuela y otros varios de los alrededores. En los sectores de la proximidad de Aliaga también se han ensanchado nuestras posiciones y precisamente en la posición más dominante de Aliaga ha sido copado un grupo de milicianos que estaban sin posibilidad de fuga.

A pesar del mal tiempo, esta ofensiva brillante continúa hacia sus objetivos. El balance de lo hasta ahora realizado es magnífico y prometedor. Más de dos mil prisioneros y un botín de guerra considerable, aparte del quebranto terrible que ha sufrido el enemigo. Y conviene señalar que una División roja entera que acudió en auxilio de los apresados de esta zona, al aparecer por la gran llanada fué terriblemente batida por nuestras armas automáticas que hicieron en ella una de las más horribles carnicerías de la jornada.

Las gentes de Aliaga han reanudado su vida normal. Ya tienen Ayuntamiento constituido por personas decentes, y en el templo se venera nuevamente al Rey de Reyes.

Las fuerzas han continuado su marcha, y a pesar de la lluvia, el espíritu es, como siempre, elevado y entusiasta. De Aliaga hacia el Sur parten constantemente los soldados de España, y los aprovisionamientos les siguen con ritmo y precisión absoluta. Y del frente vuelven sin cesar en los camiones las gentes que se entregan prisioneras o rendidas, como prueba terminante de esta avalancha arrolladora que llegará en breve plazo hasta el límite previsto por el Caudillo.

## El Sumo Pontífice no ha sufrido una recaída

Ciudad del Vaticano, 27.—Se desmienten los rumores sobre una supuesta recaída del estado de salud del Sumo Pontífice.

Contrariamente, el Santo Padre sigue despatchando, como de costumbre, su audiencia diaria, y a fines de semana marchará a Castelgandolfo para iniciar su temporada veraniega.

## El Generalísimo hace un importante donativo en ropas a los habitantes de Balchite

Zaragoza, 27.—Anteayer recibió el alcalde de Balchite un despacho telegráfico del Generalísimo Franco anunciándole el inmediato envío para los habitantes de Balchite del siguiente valioso donativo en ropas.

800 mantas; 500 capotes-mantas; 600 cazadoras; 756 camisas; 1.724 camisas de hombre; 1.800 pares de calcetines; 36 fajas de hombre; 269 calzoncillos de hombre; 45 pantalones de hombre, y 600 pares de alpargatas.

A toque de corneta fué publicado un bando por orden del alcalde de Balchite, dando a conocer al sufrido vecindario el rasgo personal tan simpático, que demuestra la caridad y atención solícita del Caudillo para con la ciudad que más ha amado a España y a quien la conduce a inmortales destinos de gloria y de paz.

Los habitantes de Balchite prorrumpieron en fuertes vítores a Franco, al Ejército y a España.

## MISA DE PRIVILEGIO

Mañana viernes, día 28, a las diez, en la parroquia de Santa Eulalia, se rezará la misa de privilegio, así como las gregorianas que empezarán también en dicha parroquia el sábado, 30, a las nueve de la mañana, y serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor

## Don Angel González Ostolaza

Comandante de Artillería  
Que falleció en Segovia el día 23 de Abril de 1938

Su apenada esposa doña Pilar Romero, hija Pilarín y demás familia,  
Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

## CUAJO EN POLVO

Para la fabricación de quesos

## CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

## FINO COQUINERO

Amontillado finísimo

Osborne

Vicente García, 1; Moisés López, 2; Eladio Miguez, 1; Antonio Rodríguez, 1; Manuel Rodríguez, 1; José García, 1; Florentino Torrego, 2; Tomás Camiruagua, 1; Agustín Ganda, 1; Esteban Zimarro, 1; Antonio Sainz, 1; Pedro Sánchez, 1; Máximo Herrero, 1; Lauro Feijóo, 1; Luis Fernández, 1; Valentín Alvaro, 2; Miguel Labrado, 2; Fernando Rodríguez, 2; Manuel Mosácula, 0,50; Marcelino Perlado, 1; Benjamín Valles, 1; José Mateo, 0,50; Saturnino Rodríguez, 1; Mariano Grau, 1; Manuel Martínez, 2; Hermenegildo Vara, 2; Teodoro Rivera, 0,50; Ricardo Combau, 1; Félix Gañán, 2; José Larrañaga, 1; Jesús Franco, 1; Marcelo Solana, 1; Elenorio Castillo, 2; Pablo Lucidáez, 0,50; Emiliano Virseda, 2; Lorenzo Virseda, 2; Martín Gómez, 1; Honorio Cab, 1; Gregorio Bravo, 2; Luciano Garrido, 2; Fernando Rodríguez, 2; Jesús Gala, 2; Germán Rodríguez, 1; Fernando González, 1; Santiago Díaz, 1; Eugenio Arondo, 2, e Ignacio García, 2.

Total, 4.264,20 pesetas.

En EL ADELANTADO se reciben los donativos hasta el próximo día 30, con un máximo de cinco pesetas para los personales y mil pesetas para las sociedades o entidades.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Segunda línea. Servicio para mañana, día 29

Camaradas que se han de presentar el día 29, a las ocho y media de la mañana, en la Jefatura provincial:

Jefe, Bonifacio Andrés de la Orden; falangistas: Abelardo Domingo Gómez, Víctor Fernández Moreno, Agustín de las Heras Barbolla, Francisco Jimeno Catáneo, Epifanio Jimeno Garrido, Antonio Larios Martín, Mariano Larios Molina, Alejandro López Benito y Lorenzo Salcedo Gozalo.

Camaradas que se han de presentar mañana, a las ocho y media de la noche:

Jefe, Eduardo Chons Lasso, José Rodríguez Arteaga, Angel Escorial Escorial, Isidoro Duque Migueláñez y Pedro Fadrique García.

## CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Cuanto habiendo prestado sus servicios en la Compañía Madrileña de Tranvías, o en otra similar, se hallaren en esta provincia, se servirán remitir con toda urgencia a estas oficinas, Juan Bravo, número 6, relación detallada con sus nombres y apellidos, edad, cargo que ejercieron, años de servicios prestados y residencia actual.

Se ofrece, con toda garantía, empleado para oficinas, despachos, almacén o cargo análogo.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 28 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El delegado sindical provincial.

Saludo a Franco; Arriba España.

LA SEÑORA

## Doña Catalina Tapias García

Falleció el día 27 de Abril de 1938  
a los 31 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan de Antón y Santa María (ausente); hijo Lorencito; hermanos don Gregorio, don Mariano, don Crescencio y don Agustín; tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana, día 29, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LA CUESTION ESPAÑOLA Y LAS CONVERSACIONES ANGLOFRANCESAS

Se da por cierta que al final de ellas Francia nombrará un agente en España

DICE «LE MATIN»

Paris, 28.—Refiriéndose a las conversaciones iniciadas hoy en Londres por los señores Daladier y Bonnet con los ministros ingleses, dice «Le Matin» que entre las manifestaciones que en la entrevista hará lord Chamberlain, figurará una proposición para llegar a una completa inteligencia con el Gobierno del Generalísimo Franco, que próximamente va a tener el control de todo el territorio español.

OPINION DE UN SENADOR FRANCÉS

Paris, 28.—Un senador francés ha dado una conferencia sobre el tema «La guerra de España». Después de hacer un brillante retrato oral del Caudillo, el disertante declaró que, desde el punto de vista internacional, está seguro de que la guerra terminará con la victoria aplastante de la parte sana de España contra la barbarie roja.

INGLATERRA Y LA INTERVENCIÓN FRANCESA EN ESPAÑA

Londres.—Los círculos británicos conceden gran importancia a las negociaciones francesas que van a dar comienzo. Se anticipa en algunos diarios conservadores, como «Daily Mail», que el señor Chamberlain tratará de persuadir a los ministros franceses de adoptar una actitud semejante a la inglesa en lo que concierne a la cuestión de las relaciones con Italia, el asunto de España y las relaciones con Alemania.

Por otra parte, el recrudescimiento de la intervención francesa en España en estas horas, es considerada por los medios del Foreign Office como una barrera grave entre Italia y Francia, así como un peligro para la paz mundial.

¿NOMBRARÁ FRANCIA UN AGENTE EN BURGOS DESPUES DE LA VISITA DE DALADIER A LONDRES?

Paris.—En los círculos oficiales se considera veraz la noticia procedente de Londres, según la cual en las conversaciones anglofrancesas se estudiará la cuestión española en relación con la probabilidad de una victoria definitiva y próxima de las tropas nacionales.

También se da por cierto que, tras dichas negociaciones, Francia, nombrará un agente comercial en la España de Franco, de la misma categoría que el agente inglés.

El testamento de Bernhard Shaw

La Haya.—Teniendo en cuenta que Bernhard Shaw ha cumplido ya ochenta y dos años y que se calcula que su fortuna asciende a 200.000 libras esterlinas, un colaborador del «Daily Herald» creyó oportuno pedir al famoso poeta y humorista irlandés algunos datos sobre su testamento. Según la Agencia Centralearopa, Shaw ha contestado, en los siguientes términos: «Aunque estén ya contados mis años de vida, no puedo todavía participar ni la fecha exacta de mi muerte ni la cantidad precisa que dejaré en herencia, porque las autoridades fiscales del Municipio y del Estado me obligan a continuas revisiones. Esto del testamento es una costumbre singular. He conocido personas ricas que hacían uno por año. A mi juicio, no hay manera más segura de conducir a los jóvenes a la ruina que prometerles una herencia. Naturalmente, esto no vale ni para los viejos, ni para las viudas, ni los niños que son personas independientes. De estas personas me preocuparé especialmente en mi testamento. Pienso además dejar algo para el cuidado de la lengua inglesa, de la buena pronunciación inglesa y de la buena educación inglesa.»

Match Louis-Schmelling para el campeonato mundial

Nueva York.—El encuentro para el campeonato mundial de boxeo de pesos máximos, Louis-Schmelling, se ha fijado para el día 22 de Junio en Yankee-Stadium de Nueva York.

nada más por el apoyo de las otras naciones amiga de Moscú, mientras que la España nacional debe sus éxitos a la intervención extranjera.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Informa un batallón rojo: Falta de transportes para el repliegue, agotamiento de los soldados, escasez extrema de alimentos

Y añade: Los heridos están sin asistencia facultativa por falta de Sanidad. El cuerpo de tren no ha sido visto. La actuación de la Intendencia es deplorable

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 28.—EN LA REGION DE LOS PIRINEOS.—Al hablar de los Pirineos, tenemos que referirnos al Pirineo catalán. El Pirineo aragonés, ya ha quedado limpio de enemigos. Ahora está ante nosotros el tercer trozo pirenaico que separa Cataluña de Francia.

Estos días ha vuelto a nevar. Los altos picos que bordean Andorra están vestidos de blanco. Si el temporal en otros sectores ha motivado una pausa en la ofensiva, se explica que aquí, en estas cimas, las operaciones estén paralizadas.

EN TIERRAS TUROLENSAS.—Nuestras tropas que ocupaban la orilla derecha del alto Aljambra, ayer han cruzado el río por tres puntos distintos, tomando Villalba Alta, Orrios y Escorialuela, en operación combinada con las de días anteriores, que nos dieron Galve, Abanij, etc., y ha tenido por objeto el cerco de la sierra del Pobo, que está rebasada por el Oeste.

Al Oeste de Castellote también se ha extendido nuestro frente. El río Guadalupe va siendo nuestro en sus dos orillas y en casi todo su recorrido. Pronto nuestras tropas divisarán las sierras de Guda y Mosqueruela.

EN LA COSTA MEDITERRANEA.—Las fuerzas de Galicia continúan progresando. Este frente se extiende desde el sector Sur de Cati hasta Alcalá de Chisvert. Es este frente sobre el que los rojos arriman toda la carne. Ante las cuevas de Vilromá los rojos han realizado fuertes contraataques, causandoles nuestras tropas grandes pérdidas, que se calculan en más de dos mil muertos, que el enemigo dejó abandonados en el campo.

Algo más al exterior, sobre la zona costera, también quisieron despejar la situación y alejarnos de Alcalá de Chisvert, para lo cual echaron mano de los famosos trenes blindados, dos de los cuales resultaron destruidos, quedando sus restos en nuestro poder. En esta labor cooperaron nuestros barcos de guerra, tan eficazmente, que en el parte rojo de anoche se dice que la presencia de la Armada obligó a los milicianos a hacer «ligeros repliegues».

EL MARXISMO, DECAPITADO.—El Gobierno bolchevique se da cuenta de que, después del corte de la zona mediterránea, el marxismo se ha quedado sin cabeza. Con el traslado a Barcelona se dijo que desde Cataluña iba a dirigir la guerra. La región catalana se convirtió en la cabeza de la resistencia roja. En la actualidad, la cabeza está separada del tronco. Se advierte que no existe una verdadera coordinación entre los mandatos y los hechos. Consejos de ministros sin decidir nada. Recrudescimiento del terror. Sentencias de muerte. Notas oficiales advirtiendo que los voluntarios tienen que ser reclutados sin coacciones. Formación de partidas que son enviadas a los frentes sin instrucción militar y sin armamento...

El marxismo está sin cabeza. Poco tendremos que esperar para ver pasar el cadáver de nuestro enemigo.

UN INTERESANTE INFORME DEL 4.º BATALLON DE LA 4.ª BRIGADA

Frente catalán, 27 (Crónica del corresponsal de la Agencia Faro).—Llueve en todo el frente aragonés con persistencia e intensidad y, naturalmente, toda la serranía turolense está envuelta en agua.

Falta hacía. Meses y meses se ha hecho notar una sequía que empezaba a ser ruinosa. Por eso, como españoles y buenos patriotas, aunque nos duela la forzada paralización de las operaciones, debemos congratularnos de que el año agrícola sea próspero. Téngase en cuenta que vamos liberando cientos de pueblos, en su mayoría arruinados por los rojos, y claro está, hay que darles de comer y, por otra parte, es preciso seguir atendiendo las necesidades de nuestro Ejército. De continuar este temporal, habrá trigo abundante.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

El 65 por 100 de los milicianos fugados a Francia votaron secretamente por su entrada en la España nacional

Un prefecto anuló la votación e hizo que se celebrara otra públicamente. Un libro rojo que descubre las unidades checas que luchan en la España roja

En un mes, 17.071 emigrantes de Asturias han entrado en Inglaterra

INGLATERRA Emigrantes asturianos

Londres.—El ministro del Interior, Samuel Hoare, declaró hoy en la Cámara de los Comunes que desde el 13 de Marzo hasta el 14 de Abril, 16.171 emigrantes de Asturias habían obtenido permiso para entrar en Inglaterra. Una parte de estos emigrantes ya ha abandonado de nuevo Inglaterra. Declaró que ignora si todos estos emigrantes desean establecerse definitivamente en Inglaterra.

Las conversaciones anglofrancesas

Londres, 28.—Al descender ayer tarde el señor Daladier del avión en que llegó al aeródromo de Croydon, declaró:

—Hemos hecho un excelente viaje, cuya duración ha sido de una hora y cinco minutos. El avión, un nuevo modelo, ha hecho una media hora de 325 kilómetros a la hora. Estoy satisfecho de encontrarme en Londres, y estoy seguro de que en las conversaciones con los ministros británicos se desarrollará un trabajo eficaz.

Daladier, Bonnet, el embajador y los agregados a la Embajada, se dirigieron a ésta, donde los tres primeros celebraron una entrevista. Como es natural, trataron de los trabajos preparatorios de las conversaciones iniciadas esta mañana.

A las diez y media de la mañana de hoy, la delegación francesa se dirigió a la residencia oficial del primer ministro inglés, en la que ya se en-

contraban los señores Chamberlain y Halifax, y el ministro del Tesoro.

A continuación de esta primera entrevista, los ministros franceses e ingleses asistieron al banquete ofrecido por Chamberlain en honor de sus huéspedes.

Esta noche, finalizadas las conversaciones, los señores Daladier y Bonnet asistieron a un banquete de gala en el castillo de Windsor, invitados por los Reyes.

ITALIA

Otros Gobiernos reconocen el Imperio italiano

Roma, 28.—Ayer, el embajador del Manchukuo presentó sus cartas credenciales al Rey Víctor Manuel III de Italia y Emperador de Abisinia.

Roma, 28.—El nuevo embajador de Rumania ha presentado sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

50.000 jóvenes fascistas acampan en los alrededores de Roma

Roma, 28.—Destacamientos del Ejército y de las milicias que participarán en los actos que se celebrarán con ocasión del viaje del Canciller Hitler, acampan en los alrededores de la ciudad.

Un campamento capaz para 50.000 jóvenes fascistas ha sido levantado cerca del aeródromo. Hitler y Mussolini visitarán aquel campamento, en cuyo campo las milicias realizarán interesantes maniobras.

PALESTINA

Llamamiento árabe para una huelga general

Jerusalén, 28.—Firmado por el alto Comité árabe ha sido distribuida gran cantidad de manifiestos, en los

que se hace un llamamiento para declarar la huelga general. En el mismo documento se protesta contra la Comisión encargada de la división de Palestina, y se pide el boicot total a la Comisión citada.

ALEMANIA

Inventario de las fortunas judías en el Reich

Berlín (D. N. B.).—El mariscal Goering, en su calidad de ministro plenipotenciario para la ejecución del plan cuadrípula, promulgó un Decreto que estipula que todo judío de nacionalidad alemana tiene la obligación de declarar el valor actual de todas sus propiedades dentro y fuera de las fronteras del Reich.

Este Decreto no afecta a aquellas fortunas que no pasan de cinco mil marcos. Todo judío que no tenga la nacionalidad alemana, debe declarar las propiedades que posee en el interior del Reich.

Al mismo tiempo dispone la ley que todos los contratos sobre compra-venta o arrendamiento de una Empresa industrial agrícola o forestal deben ser registrados oficialmente, siempre que participe en el contrato un judío.

Toda inauguración de una nueva empresa o filial de una judía dependen previamente del permiso de las autoridades.

La ley ha sido dictada para establecer un inventario de todas las fortunas judías en el Reich alemán y, por otra parte, puede ser considerada como una medida preparatoria para la reorganización económica de Austria.

Los efectivos checos que luchan con los rojos

Berlín.—La agencia telegráfica po-

Carretera de la costa

de Levante, 28.—Continuó el ataque de los nacionales a lo largo de la costa, en la sierra Irta, cadena montañosa que cae entre Peñíscola y Alco-

ya. En una ocasión, la acción de la artillería de los barcos de guerra fue de gran importancia por la escasa visibilidad. A pesar de una niebla intensa, los aviones desde el amanecer iniciaron contra las posiciones ene-

micas una serie de ataques de cañones, que se lanzaron al asalto de la sierra, operando en pequeñas unidades, sin el socorro de la artillería. Los rojos ofrecieron resistencia, que obligó a un comando a una, las alturas al Este de Irta.

La operación terminó hacia el mediodía. A la tarde continuó el avance, batiendo los buques de la carretera costera entre Torre Oropesa.

El enemigo contraataca las posiciones, pero no había sabido defenderse. En veinte tanques y varias cañoneras, lanzó sus masas contra la línea nacionalista. Resultó por primera vez con grandes pérdidas, volvieron a contraatacar varias veces, sin lograr apoderarse de ninguna de nuestras posiciones. El aumento considerable de las bajas que en los precedentes combates había sufrido, hizo que la calma era completamente imposible.

El estado del tiempo redujo la actividad de la aviación, habiéndose limitado a realizar vuelos de reconocimiento.

LA ZONA ROJA

Los morir aplastados en un tanque que ceder el palmo de terreno

consigna dada a los voluntarios

Madrid, 28.—Hoy ha salido para el segundo batallón de voluntarios del comité regional de las libertarias. Entre hoy y mañana quedará organizado el tercer batallón.

Señala de estos voluntarios es: morir aplastados por un tanque que ceder un palmo de terreno.

Señala llevarán estos otros: un palmo de terreno.

Madrid, 28.—Ha marchado al frente la expedición de voluntarios de la C. N. T. y de las juveniles libertarias. La columna se compone de dos mil hombres, que marcharán por las calles de Barcelona banderas republicanas y libertarias.

Madrid, 28.—A propósito de las manifestaciones que se celebraron en Barcelona, dice «Le Matin»:

«¿No? Hacen mal. Ocurre en Madrid un fenómeno curioso que sucede casi cotidianamente. Se celebra un aniversario? En se- ñala desfile para celebrarlo. ¿Se celebra un desastre? Inmediatamente se organiza un desfile para atenuarlo. ¿Se trata de una movilización general? Un desfile de hombres movilizados. ¿Se trata de un reemplazo a los obreros de las fábricas por mujeres? Un desfile de mujeres enroladas. ¿Se trata de un desfile de soldados al frente? Un desfile de soldados antes de partir. ¿Se trata de un desfile de protesta? Un desfile de protesta. ¿Se trata de un desfile de resumen en desfiles. Se celebra un aniversario de todo y de nada en que sin duda Franco es el gran muro de la ciudad, se desfilan. En cuanto al Gobierno nacional, todo eso es diferente. En su día, el desfilará...»

El secretario de Sigrifido Blasco acusado de actividades «fascistas»

Madrid, 28.—El abogado Fernando Blasco, asesor jurídico de la C. N. T., que fue secretario de Sigrifido Blasco, han sido denunciados por estar acusados de haber suministrado armas para Falange Española.

Los detenidos han confesado actividades «fascistas».

Madrid, 28.—Firmado por el alto Comité árabe ha sido distribuida gran cantidad de manifiestos, en los

que se hace un llamamiento para declarar la huelga general. En el mismo documento se protesta contra la Comisión encargada de la división de Palestina, y se pide el boicot total a la Comisión citada.

Berlín (D. N. B.).—El mariscal Goering, en su calidad de ministro plenipotenciario para la ejecución del plan cuadrípula, promulgó un Decreto que estipula que todo judío de nacionalidad alemana tiene la obligación de declarar el valor actual de todas sus propiedades dentro y fuera de las fronteras del Reich.

Este Decreto no afecta a aquellas fortunas que no pasan de cinco mil marcos. Todo judío que no tenga la nacionalidad alemana, debe declarar las propiedades que posee en el interior del Reich.

Al mismo tiempo dispone la ley que todos los contratos sobre compra-venta o arrendamiento de una Empresa industrial agrícola o forestal deben ser registrados oficialmente, siempre que participe en el contrato un judío.

Toda inauguración de una nueva empresa o filial de una judía dependen previamente del permiso de las autoridades.

LOS DIABLOS DEL AIRE



## REORGANIZACION DEL SUBSIDIO PARA LOS COMBATIENTES

### Los requisitos que serán precisos para tener derecho al subsidio y cuantía del mismo

El «Boletín Oficial del Estado» número 552 publica el Decreto, reorganizando el subsidio pro combatiente, del que insertamos un extracto en nuestro número de ayer, y el cual, por su mucho interés, damos a conocer hoy, íntegro, a los lectores.

Dice así:  
Artículo 1.º La concesión del subsidio a las familias de los combatientes establecido por Decreto número ciento sesenta y cuatro, de fecha 9 de Enero de 1937, se regulará con arreglo a los dispuesto en este Decreto y Reglamento para su aplicación.

Art. 2.º Para tener derecho a los beneficios del subsidio será preciso:

a) Que los beneficiarios carezcan de ingresos o los tengan insuficientes para las necesidades de la vida. Se entenderán incluidas en este apartado todas aquellas personas que carezcan en absoluto de bienes, beneficios y rentas de todo orden, incluso de trabajo, así como también los que teniendo unos u otras sean de cuantía insuficiente para reunir el ingreso diario que, según el número de parientes a mantener, les correspondería conforme al artículo tercero del presente Decreto.

b) Que el causante al derecho al subsidio sea cabeza de familia o sostén único o principal en ella, con su trabajo personal.

c) Estar movilizado en el Ejército o Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para primera línea, siempre que la movilización le impida dedicarse a sus ocupaciones profesionales.

Art. 3.º La cuantía del subsidio se ajustará a la siguiente escala:

#### Poblaciones menores de cinco mil habitantes

a) Dos pesetas diarias cuando sólo sea cónyuge o un pariente.

b) Una peseta diaria por cada uno de los demás parientes, sin que este complemento pueda exceder de tres pesetas sea cual fuere el número de los beneficiados.

c) Tres pesetas diarias cuando sólo sea cónyuge o pariente.

d) Una peseta diaria por cada uno de los demás parientes, sin que este complemento pueda exceder de cinco pesetas, sea cual fuere el número de los beneficiados.

Art. 4.º Del subsidio que corresponda percibir a las familias de los combatientes se deducirán:

Primero. Los subsidios pensiones, gratificaciones, jornales y demás retribuciones del trabajo ya sean fijas o eventuales, que perciban el cónyuge y los parientes del combatiente, que tengan la condición de beneficiados conforme al apartado a) del artículo segundo.

Segundo. Las rentas y explotaciones agrícolas y ganaderas, tanto de la propiedad del combatiente como de su cónyuge y parientes.

Tercero. Las rentas por fincas urbanas.

Cuarto. Las utilidades por industria o comercio, para cuyo cómputo se multiplicará por quince la cuota de Tesoro con que figure matriculado siendo el producto de la multiplicación el total de las utilidades anuales.

Quinto. Cuando el combatiente sea legionario, se computarán como utilidades, y será deducible, la diferencia que percibe entre la cantidad que percibe en mano y el haber diario que corresponda a soldado de reemplazo sin perjuicio de las demás deducciones que por otras causas se le descuenten.

Sexto. Se descontará una peseta diaria por cada uno de los parientes varones del combatiente, no impedidos para el trabajo, que estén comprendidos entre los dieciocho y sesenta años y carezcan de ocupaciones por causas ajenas a su voluntad. Pero las Comisiones locales pondrán el mayor celo para proporcionarles trabajo.

Art. 5.º No causará subsidio:

a) Los fallecidos en campaña, en virtud de lo dispuesto en la orden de la Secretaría de Guerra de 28 de Septiembre de 1937, en el caso de que ya cobraran el haber pasivo.

b) Los mutilados de guerra desde el momento en que perciban los emolumentos que les correspondan por dicho motivo.

c) Los movilizados que continúen percibiendo, por razón de sus cargos o empleos civiles, sueldos, haberes o gratificaciones de importe superior o igual al subsidio que pudiera corresponder a sus familiares.

d) Las clases del Ejército y Milicia a partir de la graduación de sargento inclusive, siempre que disfruten haberes superiores a los de cabo.

e) Los que estén sujetos a expedientes por delitos comprendidos en la jurisdicción de Guerra.

f) Los que en la fecha de su movilización estuvieran prestando servicio como empleados fijos en entidades o empresas particulares, nómina de personal permanente superior a diez empleados.

Los combatientes que se hallen en las condiciones a que se refiere el párrafo anterior, tendrán derecho a que la Empresa o patrono donde venían prestando sus servicios, abone el subsidio a sus familiares con arreglo a las normas establecidas en este Decreto.

g) Los que en la fecha de su movilización estuvieran prestando servicio como empleados en entidades del Estado, Provincia o Municipio, ya que estas entidades seguirán abonando los haberes.

Art. 6.º Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del subsidio, se establece un recargo equivalente al 10 por 100 sobre el precio de venta o el coste de los siguientes productos y servicios:

a) Venta de tabacos de todas clases.

b) Consumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y similares, y consumiciones en establecimientos de comestibles.

c) Consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

d) Perfumes.

e) Venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, alhajas, y objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.

f) Espectáculos públicos.

g) Servicios de lujo en las peluquerías de señora, exceptuándose el arreglo ordinario de cabeza.

h) Juegos de todas clases en establecimientos públicos y de recreo.

i) Servicios de coches-camas, ya sean de la propiedad de las Compañías ferroviarias o internacionales de Wagon-Lits.

Art. 7.º Se destinarán asimismo a nutrir el fondo del subsidio, los rendimientos que siguen:

a) Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las licencias de aparatos de radio.

b) Producto íntegro del día semanal («Sin postre»).

c) 50 por 100 de la recaudación del día semanal del «Plato único».

d) Importe de las horas extraordinarias del personal militarizado de ferrocarriles.

e) Tasa especial por licencias de caza.

f) Tasa especial por la expedición de salvoconductos.

g) Donativos varios.

h) Multas.

Art. 8.º Los recargos establecidos en el artículo 6.º y apartado a) del artículo 7.º, se cobrarán por unidad de producto o por cada uno de los servicios.

En ningún caso el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de peseta; excediendo de ella, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la diferencia a favor del fondo del subsidio.

Se deroga el Decreto y disposiciones complementarias sobre readmisión de obreros y empleados represaliados políticos

Burgos, 27.—Entre otras disposiciones publica el «Boletín Oficial del Estado» la siguiente:

Un Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical considerando, sin valor alguno, el del 29 de Febrero de 1936 sus disposiciones complementarias relativas a la readmisión en sus anteriores puestos de trabajo, sin indemnización a los llamados por dicho Decreto obreros, empleados o agentes represaliados políticos.

Los obreros que deban sus actuales puestos de trabajo a la aplicación del Decreto de referencia y disposiciones complementarias, seguirán en los mismos, sujetos a los principios de la vigente Legislación Social, aplicada por igual a todos los trabajadores, no pudiendo ser despedidos más que en los casos y con las condiciones y requisitos de las normas en vigor establecidas.

Flora Utrilla Fernández, Luisa Antonia Rodríguez Granda, Gloria Gilarranz Alonso, Julia Nebot Cabrero, Luisa Gil Muñoz y Rosario Gil Madrid.

Censura.—María del Pilar Morales, Victoriana Gutiérrez, Francisca García Merodio y Carmen Navarro Sánchez.

Frentes y Hospitales.—María de los Dolores Cabello, Carmen Mateo Bernal y Encarnación Sancho Nuño.

Jefatura provincial de F. E. T.—Antonia Herrero Mateo, María del Carmen Cestero, Felisa Sacristán Pascual, María del Milagro Hernanz, María Carlota Asensio Escrivá, Asunción San Frutos Santos, María de los Dolores Vallier y María Luisa Vallier.

Cuartel 1.º línea de F. E. T.—María del Carmen Illeras Mateos.

Hospital Colmenares.—Vicenta Castellanos Barrios, Francisca Pérez Bajo, Amparo Díez de Ulzurum y Julia Vidaechea Erausquin.

Hospital Seminario.—Encarnación Martín Martín, Felisa Huertas Yubero, Victoria García Ondina, Isabel García Romeu, María del Carmen Rodríguez Roza y María Remedios Serna Serna.

Plato Único (Ayuntamiento).—Ángeles Vidaechea Erausquin, Margarita Martínez G. Arenal, María del Pilar

González Sáez y Clementina Muñoz Cobos.

Delegación de Orden público.—María Fuenclisa Hernanz García y Concepción Pérez Urquiola.

Farmacia Militar.—Adela Pérez Bajo.

Juzgado Militar.—Engracia de Miguel Gil.

Talleres de la Sección Femenina.—María Hernanz de la Fuente y Margarita Cáceres Torres.

Subsidio pro combatientes (Gobierno civil).—Francisca Bonache Peromingo, Felisa Huertas Yubero, Victoria García Ondina, Isabel García Romeu, Carmen Rodríguez y Remedios Serna Serna.

Cruz Roja.—Guadalupe Martín Gómez.

#### En la provincia

Aldeanueva del Codonal (Delegación local de Auxilio Social).—Ruperta Caro Martín.

Cozuelos de Fuentidueña (Delegación local de Auxilio Social).—Guadalupe Cantalejo Arévalo.

Chañe (Delegación local de Auxilio Social).—Teresa Rodríguez Bernabé.

El Espinar (Comedores de Auxilio Social).—Gregoria García María Garrido, Concepción Geromini Gila, María Pérez Gila, Fuenclisa Valle Miguel, Consuelo Valle Miguel y Pilar Mejías de las Heras.

Bernardos (Comedores de Auxilio Social).—Presentación Almarza Escorial.

Ayllón (Comedores de Auxilio Social).—Fuensanta Tapia del Alamo y Ascensión García Esteban.

Fuentepelayo (Comedores de Auxilio Social).—Carmen Alvarez Olalla, María Fe Díez Fernández, Emilia Tejedor Vallejo, Anastasia Yubero Sanz y Magdalena Yubero Sanz.

Cabezuela (Cocina de Hermandad).—Angelita Jimeno.

Santa María de Nieva (Comedores de Auxilio Social).—Ángela G. López Gómez y Amelia García Fernández.

Villacorta (Delegación local de Auxilio Social).—Vicenta de Diego Ortego y Concepción de Diego Ortego.

Zarzuela del Monte (Comedores de Auxilio Social).—Vicenta Gómez Bermúdez.

Carbonero el Mayor (Delegación local de Auxilio Social).—María Paz Llorente Sancho y Petra González García.

San Ildefonso (Ropero).—María Torquemada Mesonero y Juana García Abienzo.

Navas de Oro (Comedores de Auxilio Social).—Carmen Martín Yagüe.

Garcillán (Delegación local de Auxilio Social).—Romana González de Andrés.

Ciruolos de Coca (Delegación local de Auxilio Social).—Encarnación del Pozo Fraile.

#### Actividad de nuestra aviación

París.—Después de la ocupación completa del valle de Arán por las tropas de la España nacional, numerosos refugiados que se encontraban en territorio francés, a donde vinieron huyendo de las hordas rojas, han expresado el deseo de reintegrarse lo antes posible a sus hogares.

El diario «L'Intransigeant» publica esta tarde noticias de Pont du Roi, diciendo que en el valle de Arán los rojos no pudieron llevarse con ellos más que la cuarta parte escasa de la población.

Según noticias recibidas en París, procedentes de Perpignan, cuatro aviones de bombardeo y cuatro cazas de las fuerzas nacionales han bombardeado hoy Puigcerdá, donde los rojos han establecido defensas y han acumulado municiones.

#### Fernández Cuesta hablará en el acto de clausura del Consejo de Servicios Técnicos de F. E. T.

Bilbao, 27.—Continuó hoy sus tareas el Consejo Técnico. En todas las secciones se trabajó durante toda la mañana, tratando los asuntos siguientes en cada departamento:

La de Organización de servicios, trató de la utilización de los prisioneros de guerra para los trabajos públicos; la de Obras públicas, Comunicaciones y Reconstrucción Nacional, de asuntos inherentes a sus funciones; la de Industria y Comercio, de la pesca, comercio del aceite de oliva y construcciones para la Marina mercante, la de Arquitectura, la de protección del Tesoro Artístico nacional y de la construcción de un cuadro para la

organización de estudios artísticos, etcétera.

Terminadas las tareas de la mañana, los delegados se trasladaron a Altos Hornos, en donde fueron obsequiados.

Por la tarde tuvo lugar una excursión marítima por El Abra.

El próximo domingo llegará a esta capital el ministro de Agricultura y secretario nacional de Falange, camarada Raimundo Fernández Cuesta, que pronunciará el discurso de clausura del Primer Consejo de Servicios Técnicos, en el teatro Arriaga. Antes del discurso, el ministro será obsequiado en el Ayuntamiento.

Tinta insuperable ESPAÑA  
Precio 20 céntimos  
Representante: U. Mariano García  
Buitrago, 8. Segovia

## Notas necrológicas

Ha fallecido en esta capital la anciana y respetable señora doña Sinfrosina Martín Núñez, que contaba con muchas simpatías y amistades, por su carácter bondadoso y afable trato.

Su muerte ha causado honda sensación de duelo, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos afflictivos instantes reciben sus desconsolados esposo, hijos, hermanas, nietos y demás familia. A estas pruebas de intensa pena unimos la nuestra muy expresiva, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

También entregó su alma a Dios en Segovia el día 27 de este mes la señora doña Catalina Tapias García que, por sus virtudes y excelentes prendas morales, era unánimemente estimada.

A sus afligidos esposo, hermanos, tíos y demás parientes próximos exteriorizamos nuestra más viva condolencia, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la señora fallecida.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

—Ha subido al cielo, en San Pedro de Gaíllos, a los cinco años de edad, el niño Ramón Llorente Quintana. La pérdida de tan encantadora criatura ha sumido en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres don Domingo Llorente y doña María Quintana, hermana, abuelo, tíos y restantes deudos, por lo que les enviamos nuestra sincera expresión de profundo sentimiento.

## Ayer en el Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Martín y Gómez, Gutiérrez, Bagués, Pérez Barahona, Gil y Gasso.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

#### Disposiciones

Por el señor secretario se pone en conocimiento de la Corporación municipal el Reglamento de Mutilados de Guerra por la Patria, destacando el artículo 30, en el que se dispone que el 30 por 100 de las plazas vacantes sean cubiertas con personas pertenecientes a dicho Cuerpo de Mutilados.

El alcalde dice que las distintas Comisiones deben tener en cuenta esta disposición cuando se trate de elevar propuestas para cubrir vacantes.

#### Adjudicación definitiva

Se adjudica definitivamente a don Nicomedes García, en 11.800 pesetas, la subasta celebrada hace días para enajenación de un solar situado en la Avenida del Obispo Quesada.

#### Una beca en el Seminario

Se da lectura a una instancia de José María Guerra, que cursa sus estudios en el Seminario Conciliar de Segovia, solicitando una de las becas instituidas por los nobles linajes para costear estudios en dicho Centro académico a los seminaristas pobres.

Se acuerda que se dé a dicha instancia la tramitación correspondiente.

#### Obras particulares

Se autorizan las siguientes obras particulares: a don Mariano de Frutos en una casa de la calle de Pinilla; a don Demetrio San Frutos, en Cervantes, 21; a don Claudio Hernanz, en San Francisco, 3; a don Andrés Herranz, en la iglesia de la Trinidad, y a don Mateo de Lucas, en el número 7 de la plaza del Doctor Gila.

#### Un ruego a Obras públicas

El señor Sáez pide a la Alcaldía que se dirija a Obras públicas para que sean arreglados los pretilos de la calle de Boceguillas y del camino del Cementerio, obras que corresponden a dicha entidad.

El alcalde promete cumplimentar este ruego.

#### Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 54.447.97 pesetas.

## DE SOCIEDAD

Boda de las señoritas de Hernández Gil y Sánchez Cuesta

Esta mañana, a las diez, se ofició en la capilla del Palacio de Menéndez Gil, con el doctor don Pedro Moreno, médico conocido de esta capital, rector del Hospital de la Misericordia, don Leopoldo.

Bendijo la unión el ilustre padre de la Diócesis y fueron padrinos contrayentes don Agustín Hernández, padre de la novia, y la señora Manuela Moreno, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos Juan Gil Escorial y don Segura Gila.

Igualmente, a la misma hora, en dicha capilla, contraeron matrimonio, que asimismo fue bendecido por el señor obispo, la linda señorita Maruja Sánchez Cuesta Gil y el señor don Antonio Moreno Herrero, también del director del Hospital de la Misericordia don Leopoldo.

Les apadrinaron éste y doña Ana Gil Escorial.

Firmaron el acta matrimonial don Dionisio Herrero, el catedrático don Agustín Moreno, tío del novio, y el señor don Martín Aguado, presidente de la Audiencia provincial.

Estas ceremonias nupciales celebraron en familia, por recibimiento de los señores Moreno.

Los novios han salido de Segovia a varias capitales de la Española.

Reciban éstos y sus distinguidas familias nuestra más efusiva felicitación, deseándoles muchas venturas en su nuevo estado.

## SEGOVIA RELIGIOSA

Segundo aniversario de la ermita del Santísimo Cristo del Mercado se dirá misa de novena a las ocho y media.

Desde las cuatro de la tarde las siete inclusive, cada hora, se dirá el santo rosario con el ejercicio de Viernes y Via-Crucis. El ejercicio de las siete se hará con exposición de Divina Majestad.

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, un seta cincuenta céntimos; por cada letra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO de Segovia, San Agustín, 7 (bajo), acompañando de su importe en metálico, sello de Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que deba darse.

Los anuncios con informes Administrativos tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Vendo macho yeguito de seis meses, tres dedos sobre la pata de Adades.

Yegua extraviada: alzada de tres años, pelo castaño oscuro, trellada y calzada de una pata. Su dueño, Mariano Ruano, en Gómez de Segovia, dará gastos y gratificará.

Máquinas de escribir. Se venden máquinas de escribir portátiles y de oficina y se paga muy barato. Alberto González, Perocoto, gundo, Azoguesjo.

Venta de una corta de encaje de hilo. Para informes, en el número 20 de la Torre de Segovia.

Se necesita un destilador de vapor. Diríjase a Valentín Zapatero, mazán (Soria).

Se venden diez vacas holandesas, todas recién paridas o próximas a parir, y novillos sementales de raza. Tratar, en Nava de la Asunción, Carlos Rodríguez.

Se venden materiales en los números 20 y 22 de la calle Infanta Isabel.

Vendo vaca suiza primeriza, buena, bien preparada. Tratar, Gabriel Matarranz, en Eresma.

### Gran feria de ganados en Turégano titulada de «La Cruz»

Del 31 al 7 de Mayo próximo se celebrará en esta villa, como de costumbre, la renombrada y acreditada feria de «La Cruz» de toda clase de ganado, especialmente mular, caballar, vacuno y asnal, haciéndose, como es sabido en esta época, innumerables transacciones.

Se dispone, como en la tradicional de San Andrés, de cómodos alojamientos para los feriantes y de excelentes establos para los ganados y abrevaderos, no existiendo impuesto municipal.

Deberán venir provistos los que acudan a la feria de la guía Sanitaria de los ganados que presenten, en evitación de molestias y responsabilidades.

Turégano, 25 de Abril de 1938.—El alcalde, JOSE CANTO.

### La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864  
Domicilio legal: Valladolid  
Edificio de su propiedad, Calle del general Moja, número 1  
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos  
Subdirección en Segovia  
Plaza Mayor, 22 (planta baja)  
TELEFONO 397